Gabaritoda P1 -B

12 Questdo) PHR no eixo da bomba:

A)

B)

C)

D)

E)

Parcomp
996,4

Parcomp = 996,4 x (20 —17,5) = 2491(kgf / m2)
Parabs = 2491+ 0,7 x13600 = Parabs = 12011(kgf / m?)

Hest = 20(m) =14,5—(-3) +

_ 3
Hs = 20+ Hpt = ponto de trabalho > Q =16:2(m"/h)
5 HB = 41(m)

41 =20+ Hpt = Hpt = 21(m)

16.2 2
3600

151+ 43
X x16 x 5
(rx0,057) x2x9,8

21="1

f~202x1072

996,4 (1612 3600) w41
NB = 0,328 16,22 = 86,08032(cv) =

75xMp
ne = 2,85% = bomba foi mal escolhida, portanto deve ser alterada,
supondo que a vazao desejada é 14,4(m3/h), faca a nova escolha e as
alteracdes desejaveis, considere Par = 2491(kgf/m?), tubulacfo de

PV/C e Pvapory,o = 363,67(kgf /m?)(abs)
=~ 27°C

NPSH = 0,0086 x16,2% — 0,0851x16,2 +1.8
NPSH = 2,68(m)

8+ 22) 162/

3 8+22)x16 x [ ' j

268=-3+ 9520 —Pvapor _ 2.02x1072 x 36002 5
996,4 0,050x 2x 9,8 x (nx0,05%)

268 =-3+955— ngapor _

3,25

Pvapor = 624,2(kgf /m2)



— Dint = 77,9(mm)
Sch40 = 3" )
— A =47,7(cm*®)

—s v =1000(kgf /m®)
v =10"%(m?/s)
— L =51(m)

— > Le =38,3(m)

22 Questao) = aco galvanizado

fluido H,O

Dados da instalagdo

PHR no eixo da bomba—= adotado

0.6x10%

Hinicial = 2 + 3
10

+ 0 = Hinicial = 8(m)

2
Hfinal = 32+ 0 + Q — Hfinal = 32 + 2242 4 x Q2

2x9,8x (47,7x107%)?
51+383 Q?
00779  2x9,8x(47,7x107%)?

Hpt =f

- Hpt = 25705211 x f x Q2
Portanto a CCI sera:;

8+ Hs = 32+ 2242,4x Q2 + 25705211 x f x Q2

Hs = 24+ 2242,4x Q? + 25705211 f x Q2

Q(m3/h) | Q(m?3/s) Re Dh/K f Hs(m)
0 0 0 1623 0 247
5 0.001389 | 22701 1623 0.0260 24.1
10 0.002778 | 45402 1623 0.0240 24.5
15 0.004167 | 68102 1623 0.0230 25.1

20 0.005556 | 90803 1623 0.0220 25.8
25 0.006944 | 113504 1623 0.0210 26.7
30 0.008333 | 136205 1623 0.0205 27.8
35 0.009722 | 158905 1623 0.0200 29.1
40 0.011111 | 181606 1623 0.0200 30.6
45 0.012500 | 204307 1623 0.0190 32.0
50 0.013889 | 227008 1623 0.0190 33.9




No ponto de trabalho, temos:

—0,0177 x X2 +0,1695x X +80 = 0,0037 x X2 +0,0153x X + 24
(0,0037 +0,0177) x X2 + (0,0153 — 0,1695) x X + 24 —80 = 0
— Q'=-47,7(m3/h)

+.0,0214X2% 01542 x X =56 = 0
— Q"=54,9(m3/h)

Comprovacéo:

J(£01542)2 + 4x0,0214x 56 _ > -477(m /)
2x0,0214 —549(m°3/h)

Q=01542+

HB = Hs = 0,0037 x 54,9 + 0,0153x 54,9 + 24

HB = Hs = 35,99(m) = 36(m)

ng = lido no gréfico ng = 7,0%

0 que novamente comprova que a bomba foi mal escolhida.

1000 (5419360()] %36
NB = = NB =104,6(cv)
75x% 0,07
m= NB = 1046 = Nmref =116,2(cv)
09 09
. Nm =125(cv)
NMMReaAL = % =~ 83,7 X10_2 = NMRealL = 83,7%

Proposta de projeto em consequéncia do exercicio proposto:

Supondo que a vazdo desejada é 14,4(m3/h), faca a nova escolha da
bomba e demais alteraces desejaveis, considere Par = 2491(kgf /m?),
tubulacdo de PVC e Pvapor 150 570 = 363,67 (kgf / m?)(abs)



